
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 11/12/2023 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 

Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη αποτελεσματικής προστασίας των υπόγειων υδάτων 

και των γεωτρήσεων στη Δυτική Μακεδονία» 
 
Κυρία, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση κατοίκων του Βαθύλακου Κοζάνης, υπάρχει ανάγκη 
αποτελεσματικής προστασίας των υπόγειων υδάτων και των γεωτρήσεων στην 
περιοχή τους. Τονίζουν οι ως άνω ότι υπάρχουν σχετικές μελέτες από διαφόρους 
φορείς, όπως της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, του Δήμου Κοζάνης και του 
Αριστοτέλειου Πανεπιστήμιου Θεσσαλονίκης που είναι προς όφελος της τοπικής 
κοινωνίας. Με βάση αυτές τις μελέτες έχουν γίνει προτάσεις από τη Δημοτική 
Επιχείρηση Ύδρευσης και Αποχέτευσης Κοζάνης (ΔΕΥΑΚ) που μεταξύ άλλων είναι 
οι εξής: «στο Σχέδιο Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών (ΣΔΛΑΠ), α) να 
ληφθούν υπόψη τόσο οι επιπτώσεις της βιομηχανικής δραστηριότητας της ΔΕΗ όσο 
και η ανθρωπογενής ρύπανση των υπόγειων υδάτων της περιοχής, β) να 
προστεθούν στις προστατευόμενες περιοχές ύδρευσης οι γεωτρήσεις του 
Βαθυλάκου που τροφοδοτούν τους οικισμούς της Κοζάνης, των Κοίλων, της Εξοχής, 
του Κλείτου, της Ν. Χαραυγής, της Πτελέας, της Οινόης, του Βατερού, του Αργίλου, 
της Καρυδίτσας, της Καρδιάς, των Μελισσίων, της Ν. Νικόπολης, των Σιδερών, των 
Λιβερών, του Κτενά, της Λευκόβρυσης και των Πετρανών, ενώ τροφοδοτούν ακόμα 
και τα υδραγωγεία των Δημοτικών Ενοτήτων του Ελλησπόντου και της Ελίμειας, γ) 
να επανέλθει το μέτρο της 1ης αναθεώρησης, για τη διερεύνηση της προέλευσης του 
χρωμίου στο υπόγειο νερό, στα Δημοτικά Διαμερίσματα της λεκάνης Σαριγκιόλ του 
Δήμου Κοζάνης (Ακρινής - Αγίου Δημητρίου - Ρυακίου), δ) να εισαχθεί νέο μέτρο για 
τη διερεύνηση των επιπτώσεων της αποκατάστασης των λιγνιτωρυχείων στα 
υπόγεια και επιφανειακά ύδατα της περιοχής, ε) να εισαχθεί νέο μέτρο για τη 
διερεύνηση των επιπτώσεων των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, που έχουν 
εξαπλωθεί σε μεγάλο βαθμό, στα υπόγεια και επιφανειακά ύδατα της περιοχής, στ) 
να γίνεται αναφορά στις μελέτες που έχουν εκπονηθεί για τον καθορισμό των ζωνών 
προστασίας, οι οποίες αφορούν τις γεωτρήσεις του Βαθυλάκου, της Ερμακιάς, της 
Γκιώνας και τις πηγές της Ζωοδόχου Πηγής». Ζητούν οι ως άνω κάτοικοι να γίνουν 
αποδεκτές οι παραπάνω προτάσεις από την Πολιτεία προς όφελος της ευρύτερης 
περιοχής τους. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
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Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να γίνουν αποδεκτές οι παραπάνω 
προτάσεις για την αποτελεσματική προστασία των υπόγειων υδάτων και των 
γεωτρήσεων στη Δυτική Μακεδονία; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




